Аюрведическое массажное масло Карпуради
Масло Карпуради - эффективное средство для массажа при растяжении или повреждении связок, мышечных судорогах и спазмах, мышечной усталости и онемении. 
Обладает антисептическим и разогревающим действием. 
Восстанавливает кровообращение, выводит токсины. 
Расслабляет мышцы, снимает усталость и болезненные ощущения. 
Также рекомендуется спортсменам после тяжелых физических нагрузок. Эффективно помогает при простудных заболеваниях.

Метод применения: масло предназначено для наружного применения. Перед применением масло следует разогреть, поместив бутылочку в горячую воду. Нанести на проблемное место, мягко массируя, и оставить на теле на 30-40 минут, а затем смыть теплой водой с аюрведическим мылом. Очень эффективно действуют припарки из масла на места повреждения. Подходит для проведения Аюрведического легкого массажа, особенно конечностей (кроме головы). После массажа оставить на теле на 30 минут, а затем смыть теплой водой с аюрведическим мылом.

Состав: Ptychotis ajowan, Ptychotis ajowan oil, , Coconut oil.
Масло Баласвагандхади –

является эффективной классической Аюрведической формулой. Массаж и самомассаж с маслом Баласвагандхади укрепляет тело и повышает выносливость, сообщает телу чувство приятного тепла. Тонизирующее и общеукрепляющее действие этого масла особенно благотворно для организма, ослабленного хроническими заболеваниями, такими как хроническая лихорадка, туберкулез. Масло рекомендуется применять при ревматических проблемах и отеках. Масло очень полезно для женского организма. Для женщин масло Баласвагандхади рекомендуется для проведения массажа живота - оно нормализует работу женского организма, стимулирует внутренние органы, способствует зачатию, нормализует работу женской половой сферы, снимает боли. Масло Баласвагандхади усиливает кровоснабжение всех органов, укрепляет природный иммунитет, очень полезно для органов дыхания. Его действие также эффективно при различных умственных расстройствах. Нормализует ВАТА дисбалансы. Метод применения: При болях в мышцах и костях масло следует наносить на больные места. А для профилактики заболеваний и укрепления половых органов рекомендуется легкий массаж живота с "БАЛАСВАГАНДХАДИ ТАЙЛАМ". При общих проблемах организма следует делать Аюрведический общий массаж всего тела с маслом. Подходит для обычного общего массажа. Масло разогреть. Нанести на проблемное место и легко массировать. Оставить его на теле на 30-40 минут, а затем смыть теплой водой. После общего массажа через 30-40 минут смыть масло водой. Для смывания используйте аюрведическое мыло. Основной состав: Sida rhombifolia, Withania somnifera, Lacifer lakka, Nymphaea nouchali, Aquilaria agallocha, Cedrus deodara, Cynodon dactylon, Curcuma longa, Vetiveria zizanioides, Santalum album, Cyptrus rotundus, Alpinia calcarata, Anethum graveolens, Sesame oil. Остальные ингридиенты: gorchorus trilocularis, glycyrrhiza glabra, kaempferia galangal, sassurea lappa, rubia cordifolia, hemidesmus indicus, nelumbium speciosom, watery portion of curd.

Масло "Kидсол" 
Масло для ухода за нежной и чувствительной кожей

Патентованный состав масла Кидсол рекомендуется для ухода за чувствительной кожей и для общего массажа тела.

Масло делает кожу мякгой и гладкой, предотвращает сухость, раздражение и шелушение.
Оно стимулирует кровообращение, эффективно предотвращает появление кожных заболеваний, способствует развитию тела, придает коже здоровый внешний вид и укрепляет иммунитет. 
Обладает приятным теплым ароматом.

Это массажное масло отличается своим мягким и комплексным воздействием на тело. 
Его действие настолько деликатно, что его можно рекомендовать для самой чувствительной кожи.

В Индии массажное масло Кидсол применяется для массажа даже грудных детей - в соответствиями с рекомендациями Аюрведы, индийским детям начинают делать специальный массаж уже с двухнедельного возраста для хорошего развития ребенка. 
Это масло очень подходит для людей с нежной кожей, которой отличаются большинство жителей средней полосы.

Метод применения: масло предназначено для наружного применения. Перед применением масло следует разогреть, поместив бутылочку в горячую воду. Нанести на тело и массировать. После общего массажа оставить на теле на 30 минут, а затем смыть теплой водой с аюрведическим мылом.

Состав: Sida rhombifolia, Withania somnifera, Pterocarpus santalinus, Crocus sativus, Cateria lacca, Coconut oil.
Массажное масло Сахачаради –
Масло для устранения вздутия вен и "звездочек" на ногах
классическая формула Аюрведы, состоящая из 30 растительных компонентов. Это масло эффективно при любых ревматических и проблемах с сосудами, особенно связанных с ногами. Рекомендуется при варикозном расширении вен, онемении и болях. Массаж и самомассаж ног с маслом Сахачаради нормализует кровообращение, питает и укрепляет сосуды, повышает тонус мышц, успешно борется с чувством онемения. Устраняет такие косметические проблемы как "звездочки" и "вздутые" вены. Так же рекомендуется людям в качестве профилактического средства, наследственно предрасположенных к данным видам заболеваний и людям, чья работа связана с большой нагрузкой на ноги. Используется как для местного применения, так и для полного Аюрведического массажа всего тела. Метод применения: Местно масло следует наносить на больные места, легко массируя. А для профилактики заболеваний сосудов и суставов рекомендуется общий массаж с "Сахачаради Тайлам ". Масло предварительно разогреть. Нанести на проблемное место (или все тело) и массировать. Оставить его на теле после массажа на 30-40 минут, а затем смыть теплой водой. 
Для смывания используйте аюрведическое мыло.                                                         Основной состав: Aegle marmelos, Gmelina arborea, Desmodium gangeticum, Stereospermum suaveolens, Oroxylum indicum, Solanum melongena, Strobilanthes heynianus, Pseudarthria viscida, Tribulus terrestris, Asparagus racemosus, Aquilaria agallocha, Polygonum alanum, Cedrus deodara, Coleus vetiveroides, Sesame oil, Cows milk. Остальные ингридиенты: vetiveria zizanioides, santalum album, ochanda travancorica, gorchorus trilocularis, elettaria cardamomum, asphaltum, sassurea lappa, boswellia serrata, nardostachis jatamansi, rubia cordifolia, callicarpa macrophylla, anethum graveolens, valleria wallichi. 
Smoot gel Гель
создан специально для ухода за стопами ног. 
На стопы приходится довольно много нагрузки (особенно при плоскостопии, избыточном весе, из-за ношения неудобной обуви или обуви на каблуке), от чего кожа огрубевает, трескается, образуются мозоли. Смут гель деликатно размягчает ороговевший слой, возвращает пяткам былую нежность, как у ребенка.

- антибактериальный 
- регенерирующий (заживляет ранки, трещины) 
- антигрибковый 
- противовоспалительный
- обезболивающий эффект 
- помогает при небольших ожогах и порезах 
- предотвращает растрескивание 
- делает кожу нежной и эластичной 
- заживляет и смягчает трещины при гиперкератозе                                                       Состав: Cedrus deodara, Commiphora mukul, Allium cepa, Ghee, Coconut Oil, Gel Base.

Hot gel (Хот Гель) (разогревающий гель для тела) 

      Гель, созданный из натуральных трав. Натуральные ингредиенты, входящие в состав геля, быстро и эффективно снимают боль. В Индии гель применяют при мышечных болях, артрите, растяжениях, переутомлении, начинающемся ревматизме, для снятия отеков и болей в суставах и мышцах. Его составляющие, направленные на восстановление опорно-двигательной системы, усиливают друг друга и в комплексе оказывают сильное, но мягкое воздействие. Как натуральный продукт не снабжает организм вредными веществами, а кокосовое масло, на основе которого сделан гель, ухаживает за кожей.

- обезболивающее 
- противовоспалительное 
- восстанавливающее 
- тонизирующее
- снимает отеки 
- бактерицидный 
- снимает боль в мышцах, суставах, костях 
- используется при травмах и воспалении суставов 
- артрит 
- артроз 
- ревматизма 
- ревматоидный артрит 
- ревматический полиартрит 
- остеохондроз 
- остеопороз 
- остеоартроз 
- сколиоза 
- радикулита 
- варикозное расширение вен 
- хроническая венозная недостаточность ног 
- острые и хронические тромбофлебиты 
- нарушение артериального периферического кровообращения (атеросклероз сосудов конечностей, артериит, тромбоэмболия мелких сосудов)
- отложение солей 
- растяжение связок и другие спортивные травмы (переломы, разрыв сухожилий, ушиб мягких тканей) 
- невриты 
- укрепляет кровеносные сосуды 
- снимает усталость и мышечное напряжение 
- оказывает восстанавливающее и тонизирующее действие

Состав: Asparagus Racemosus, Moringa oleifera, Cinnamomun camphora, Mentha piperita, Zingiber officinale, Coconut Oil.

Дополнительная информация на сайте www.amritamed.ru
